



查处私家车“非法营运”车辆319辆次

宁夏交通运输执法部门对“非法营运”说不



执法人员对疑似“非法营运”车辆进行检查。交警供图

本报讯 “你好，我们是银川市交通运输综合执法支队，这是我的执法证件。请出示网约车道路运输证和网约车驾驶员从业资格证……”4月23日20时10分许，银川市交通运输综合执法支队二大队执法人员，在银川火车站广场对一辆涉嫌非法营运车辆进行检查。

为持续提升宁夏出租车行业服务质量，进一步加强客运市场监管，今年以来，在宁夏交通运输厅的统一部署下，全区交通运输执法监督部门联合公安部门开展联合执法，加大巡查力度，在机场、景区、校园、大型社区周边等区域持续打击非法营运。

“黑车”乱象和群众出行密切相关，今年，宁夏交通运输部门按照“疏堵结合”的思路进行综合治理，从供需矛盾入手，破解群众出行难题。在线上，积极和公安、网信等部门对接，有效打击了通过微信、QQ群线上非法拉客组客的行为。在线下，联合交警、旅游和地方交通运输等部门，重点打击客运站、火车站、商业区、旅游景点等场所周边的“黑车”经营。

4月初，交通运输执法部门通过“设施优化+科技监管”，在出租车通道、网约车停车场等重点区域新增监控探头，扩大监管范围，形成全天候、多角度监管网络，有效锁定违规停放、非法营运等行为；对网约车专用通道的护栏、隔离带进行全面检修，加固护栏60米、更换底座24个；升级智能闸机系统，动态管理合规网约车录入信息，严格审核车辆进出权限，联合交警部门清拖停车场内社会车辆，最大限度扩展停车场地资源。建立违规车辆通报机制，对巡查发现的违停营运车辆，在依法处罚驾驶员的同时，通报所属企业和市道路运输事务中心，督促企业加强驾驶员教育培训，从源头减少违规行为。

截至3月底，全区共查处私家车“非法营运”车辆319辆次，比去年同期增长51%；构建包容审慎执法工作体系，建立“先送法、后帮扶、再执法”工作机制，共检查定制客运、网约车、巡游出租车10579辆次，行政处罚113起，比去年同期降低48%。
（陈健 司晨钟）

上门服务90余家 解决隐患160余处

宁夏消防部门为养老机构“把脉”

本报讯（记者 陈健）为提升老年人消防安全意识和自防自救能力，强化养老服务机构火灾防控能力，近期，宁夏各级消防救援部门主动走进辖区90余家养老机构，开展上门指导服务，帮助解决160余处消防安全隐患。

4月23日，石嘴山市消防救援支队开展“送课到家”系列活动，通过“知识讲座+实操演练”模式，为老人和工作人员送上消防安全“大礼包”。活动中，消防宣传员结合养老院实际，首先为老人讲解了消防安全知识，以近期典型火灾案例为切入点，用通俗易懂的语言剖析电气短路、卧床吸烟等隐患危害，并播放警示教育片帮助大家强化认知。现场通过图文讲解、互动问答等形式，详细传授火灾预防、报警方法、疏散逃生等知识。针对行动不便的老人，提出“床边应急包”“安全巡查清单”等定制化建议。

随后，消防宣传员组织养老院工作人员开展了灭火器实操，带领工作人员学习消火栓的正确使用方法。针对护理人员开展“一对一”考核，确保每位员工熟练掌握扑救初期火灾的技能。

4月25日，自治区消防救援总队、银川市消防救援支队、灵武市消防救援大队组成联合指导服务组，来到灵武市中心敬老院，进行全面“体检”。

“养老机构属于人员密集场所，一旦发生火灾，极易造成群体伤亡事件。”宁夏消防救援总队相关负责人表示，全区各级消防部门将持续加强对养老机构的消防安全监督服务工作，指导养老机构加强消防培训，做好消防设施维护保养，特别要加强失能失智老人看护人员的消防安全教育培训，提高看护人员的消防安全意识和应急处置能力。

五一假期这些时段、路段易拥堵

本报讯（记者 陈健）“今年五一假期，道路交通流量将呈高位运行状态，较去年同期略有增长，区内短途与跨省中长途出行交织，跨省区出行较清明节假期明显增加，道路通行压力较平日明显增大。”4月27日，宁夏公安厅交通管理局部署了五一假期交通安全保和道路交通事故预防工作。

今年五一假期（5月1日0时至5月5日24时），全国高速公路将继续实行七座以下（含七座）小型客车免费通行政策。由于时间较长、气候适宜，群众出行需求集中释放。据相关部门预计，五一假期我区高速公路总车流量将达到422.7万辆，同比增长约3.1%；日均车流量约为84.5万辆，较平日增长约2.1倍。全区道路交通将呈现长时间高位运行、区域车流短时聚集、潮汐式时空分布特点，各地热门景区和交通枢纽周边道路将迎来车流高峰，重点高速公路收费站、服务区、景区周边道路容易出现车辆缓行甚至阶段性、区域性拥堵。

出行高峰时段为4月30日16时至20时、5月1日8时至13时。总体呈“先升后降”态势，4月30日午后交通流量开始逐渐增加，当日19时和5月1日上午11时左右车流量达到峰值，随后逐步下降。交通流主要为返银回家和以银川为中心向外扩散，行程3至5天的中长途出游相对集中，届时进出银川主要收费站（银川东、银川南、贺兰山路）以及青银、福银和京藏高速公路部分路段，可能出现短时排队缓行情况。返程高峰时段为5月5日14时至22时。

假期高位时段为5月2日至4日每天9时至11时、17时至20时。车流高峰早晚集中，车流量增速放缓，午后及夜间明显下降，但路网仍将持续高位运行，部分重点路段可能出现缓行。交通流以区内中短途景点旅游、城郊踏青、探亲访友、朋友聚会等自驾出行为主，各城市重点热门旅游景区、主要高速收费站周边道路以及福银、京藏、青银高速部分路段交通流量仍将较大。